

公园舞队知多少 噪声扰民何时了



为与民解分难忧

告诉我,你在烦点啥——扫描二维码,下载新民邻声APP,前往热线板块说出你的烦心事

邻声 回音壁

收垃圾扰民

■ 每天早上4点左右,惠南镇大川公路2678弄5号楼后面会有一些老年人在小区内收酒瓶等垃圾,噪音非常大。(王女士)

回音——

居委工作人员于6月19日和业委会代表一起上门询问,发现确实存在这类现象,已劝说老人,尽量不要在清晨制造噪音影响他人。

(信源:市民服务热线 12345)

改造致漏水

■ 我家住石化街道东礁三村88号2楼,家中厨房铁管生锈破损,导致水漏到了1楼,之前就向物业报修过,但物业表示目前无法焊接或换修。希望能有相关部门尽快帮忙维修。(陈女士)

回音——

物业师傅上门查看,发现业主反映的厨房铁管生锈破损,是由于业主自行改造不当造成,破坏了原始结构,物业表示,待业主将改造部分恢复原状后,即可帮忙维修。

(信源:市民服务热线 12345)

边门未修好

■ 顾村镇馨佳园八街坊小区在韶山路上的边门坏了,影响小区居民的正常出行,向物业反映过,但是一直没有得到彻底解决。(@告别岁月)

回音——

经核实,问题确实存在,现已联系维修工到现场处理,目前已解决问题。

(信源:市民服务热线 12345)

社区全媒体 吕倩雯

邻声 投诉吧

公园本应是静心游玩、安心散步的场所,缘何成了噪声扰民的“重灾区”?近日,有市民向本报962555热线反映,常年来,数支“中老年舞蹈队”带着便携式音响,在他家门口的莘城中央公园内大声播放音乐,“翩翩起舞”。此起彼伏的噪声,让游客们直呼“受不了”。公园里挥之不去的噪声,究竟何时能了?

游人称苦 跳舞音乐又乱又吵

近日,记者来到莘城中央公园。步入大门,热烈的舞蹈场面招人眼球:公园主干道两侧,簇拥着大量中老年舞者。他们找到搭子,摆好方阵,便跟着音乐节拍,跳起热情的“民族舞”“水兵舞”和“交际舞”等等。个个面带微笑、神采奕奕,沉浸在自己的舞蹈世界里。

与热闹“画面”同步传出的,是嘈杂音乐声。主干道两侧,分布着多个不锈钢电源箱,一只只大功率移动音箱接着插座(如图徐驰摄),播放出各种风格迥异的音乐,混杂交织出阵阵噪声,不断刺激着耳膜。记者打开手机测音软件,屏幕上的数值高达76分贝。

与道路两旁“载歌载舞”形成鲜明对比的是,不少游客面露愠色。“跳舞可以,但不能



控制音量,别影响我们散步呢?”经常携老伴来公园散心的刘大伯直言,公园本身面积就不大,跳舞的噪声传得又远,不免让游人心烦。也有人建议,不提供公共电源,能有效缓解噪声问题。

舞者“喊冤” 休闲空间实在太少

今年刚退休便加入广场舞队伍的黄阿姨说,舞友们因爱好相同,相聚在公园,组织编排各种舞蹈,已有多年历史。她直言,周边只有这个公园能提供场地,来满足他们这点小小的业余爱好。

“音乐越放越响,很多时候是‘不自觉’的。”黄阿姨解释道,正因为空间有限,几支“舞蹈队”挨得比较近,跳到兴起的时候,为了不受隔壁队伍的影响,跟上本队的节奏,才会适当地调高音量。

园方无奈 无执法权只能劝阻

负责公园日常管理的彭先生透露,莘城中央公园地处莘庄地铁南广场区域,周边毗邻多个居民小区,这座占地64亩的小公园,日均接待却超过了3200人次。正因为“离家近”,成了不少舞蹈“发烧友”眼里的“香饽饽”,只要不下雨,他们基本天天报到。

“根据《上海市公园管理条例》,公共电源必须免费提供给游客。”园方坦言,作为“文化进公园”的一部分,这是市民享有的权利。

对游客提出的噪声扰民问题,园方颇为无奈地表示,他们曾多次劝阻,并召集各支舞蹈队的负责人开会。但真正面对噪声扰民时,园方并无执法权,只能劝阻。目前,各支队伍均承诺控制时间、降低音量。

有法可依 还需各方综合施策

一面是百姓投诉噪声扰民,一面是老有所乐锻炼身体,如何在两者之间寻找到平衡点呢?实际上,2013年3月1日起实施的《上海市社会噪声污染防治办法》中曾明确规定,对测试点声源噪声≥70分贝的,公园管理方应及时劝阻,不听劝阻的,报公安部门处理。

上海市容绿化局相关负责人也坦言,目前就实际操作和执法角度来说,仍然面临不少现实问题,还需要公园与舞蹈爱好者共同协商解决。市民则希望,相关主管部门和公园方面负起监管责任,保证游客的基本利益。本报记者 徐驰

排风机日夜不停运转 棋牌室惹人心烦意乱

邻声 帮帮忙

求帮忙

求助人:李小姐

去年夏天,开鲁路327号开出了一家棋牌室,每天24小时营业,店内的一台大功率排风机也因此昼夜不停地运转。由于机器正对我们的居民楼,轰隆隆的噪声不绝于耳,严重影响大家的日常生活,我们向有关部门反映多次,也没有解决。

去调查

记者在现场看到,这家棋牌室南侧的外墙上,露出一截排风机管道,旁边还装着多台空调外机。排风机正开足马力运转,发出阵阵轰鸣,让人听着很闹心。

距离棋牌室不到10米处,就是工农三村小区的第一排居民楼,记者来到3楼的李小姐家中。即使窗户紧闭,排风机的噪声依然听得十分清楚。“现在外面真是从早吵到晚,我们根本不敢开窗,想睡个安稳觉都难。”李小姐介绍,开鲁路327号原是一家饭店,当时就安装了排风机,虽然也有噪声,但只在中午和晚上的用餐高峰时,才会启用,“到了晚上10点,饭店打烊,就没声音了。”

可去年夏天,饭店突然关门歇业,取而代之的是一家棋牌室,居民们的噩梦由此开始。棋牌室每天24小时营业,排风机也一刻不停地运转。“白天路上人多,噪声还能被掩盖掉一些,可等到夜深人静,声音就特别明显,吵得我心烦意乱,根本睡不着踏实!”除了机器的轰鸣,棋牌室

里顾客进进出出,也异常喧闹。“他们不仅打牌,有时候还会吵架,甚至打架,整幢楼都能听到。前段时间为了准备高考,楼里几个高三学生只能搬出去住。”家住1楼的张先生说,他父母年事已高,还患有心脏病和高血压,各种噪声此起彼伏,让两个老人苦不堪言。李小姐说,从去年起,居民就向12345市民热线多次反映,有关部门也到场调查过,但始终没有解决问题。

有结果

记者致电当地环保部门,工作人员表示,针对居民的投诉,环保、城管等部门也实地查看过,噪音主要来源于排风机运转,店方承诺,本周内会拆除排风机,还周边居民一片安宁。

本报记者 季晨祯 房浩



龙共文 徐克仁 图

墓地歌手

前些日子,老黄和老伴去市郊墓地扫墓,看见不远处有一个中年男子手拿二胡,一边拉着“世上只有妈妈好”等歌曲,一边深情歌唱。

不一会儿,他走到老黄身边,自称专业歌手,今天是专为祭扫者来助兴的,点一首歌只要付10元,两首歌优惠价15元。此时,老黄只

顾扫墓,对助唱不感兴趣,但歌手还是滔滔不绝地自我介绍,歌声是如何悠扬动听,还说唱歌给逝者听,逝者会保佑亲人一生平安的。

老黄和老伴不理睬,可他始终纠缠不休。当老黄明确告诉他不需要唱歌时,不料歌手马上翻脸,骂道:“小气鬼,不让我赚钱,你会有报应的。”

蔷薇花下